
受講者数：33人 回答者数：32人

1．性別
男 9 28.1 %
女 22 68.8 %
未記入 1 3.1 %
計 32

2．年代
20代 0 0.0 %
30代 2 6.3 %
40代 0 0.0 %
50代 5 15.6 %
60代 21 65.6 %
70代以上 4 12.5 %
回答なし 0 0.0 %
計 32

3．住まい
県内　東濃 8 25.0 %
　　　　中濃 17 53.1 %
　　　　飛騨 0 0.0 %
　　　　岐阜 4 12.5 %
　　　　西濃 0 0.0 %
        回答なし 0 0.0 %
県外 3 9.4 %
計 32

4．講座の内容
充分満足 8 25.0 % 【理由】
満足 20 62.5 % (充分満足)
ふつう 3 9.4 %
少し物足りない 0 0.0 %
不満 0 0.0 % ・分かりやすかった
未記入 1 3.1 % ・剪定の基本がよく理解できた
計 32 (満足)

・丁寧でわかりやすかった、写真も載せて頂いて話だけよりは良かった
・詳細なテクニックが知ることができた
・剪定の要領が少しわかった
・実際に剪定がみられたらもっとよかった
・基本的な用語等理解出来た
・剪定から消毒まで教えて頂きました
・他の公民館講座を受けた時より良かった
・うる覚えの所が正しく確認できました
・剪定について学びたくて講座を探していたがなかなか見つけることが
できなかったが今知りたいことがたくさんの内容でした
(少し物足りない)
・内容は良かったが時間が少ない
・一般的、教科書的な内容であった為

5．講師の話し方、説明
充分満足 11 34.4 %
満足 19 59.4 %
ふつう 1 3.1 %
少し物足りない 0 0.0 %
不満 0 0.0 %
未記入 1 3.1 %
計 32

6．配布資料
充分満足 10 31.3 %
満足 19 59.4 %
ふつう 2 6.3 %
少し物足りない 0 0.0 %
不満 0 0.0 %
未記入 1 3.1 %
計 32

7．受講目的
(複数回答有) 知識を高める 29 87.9 % 【その他】

地域活動に活かす 0 0.0 % ・新築するので庭づくりの参考になればと思い
仕事に活かす 0 0.0 % ・庭木の手入れに活かす
その他 4 12.1 % ・実践に役立てる、今困っているから
未記入 0 0.0 % ・自宅の剪定の為
計 33

8．講座の開催は何で知ったか

チラシ 21 65.6 % 【その他】
職場 1 3.1 % ・国際園芸アカデミーのＨＰ
知人から 3 9.4 % ・講座で案内されて
その他 7 21.9 %
未記入 0 0.0 %
計 32

様式３　「秋の樹木の剪定講座」アンケート結果報告書

開催日：10月18日(金)13時30分～15時30分

・基礎的な内容から丁寧に盛り込まれており初心者の私も理解が深められまし
た
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9．その他意見

10．今後開催して欲しい講座

・古い（花が終わった）プランターの土の再生方法

・内容はとても参考になった、ただ資料の図の文字がもう少し大きいと見やすかった、実際の剪定が見られるとより活用
できると感じた

・とても良かった

・休憩が5分ほどほしかった

・我が家の剪定にとても参考になりました、時期が大事ということがよくわかりました

・資料も分かりやすく講師の先生の話し方も分かりやすかった、様々な樹種の剪定ポイントもあり良かった、実技がある
とより良かった、悪天候の為できなかったのが残念です

・座学半日、実習半日の一日講座が良い

・もっとＰＲして広域から受講者、生徒を集める、早く通知がほしい

・実践を行って頂きたい（晴れたら）、質問タイムを長くとって頂きたい、方法は聞きやすく分かりやすかった勉強になりま
した

・大変良かったです、今回勉強させて頂いたことを実践しまた復習を兼ねて機会があればもう一度受講したいと思いまし
たありがとうございました

・土づくりから勉強したい、扱いやすい花木を知りたい

・園芸樹種、造園樹種の流行（近年よく売れる利用される樹種について）、グリーンインフラ、樹木の病虫害、実技者（造
園業等）向けの造園技術講座

・勉強になりました、花や樹をよく見てやってみようと思います

・国際園芸アカデミーの周辺の花木を観察する

・肥料関係も必要

・バラの管理、上手な咲かせ方、庭に植えた時のデザイン

・花木に合う土なども知りたい（酸性、アルカリ性など）来年以降も続けてほしいと思いました

・実の成る木の剪定、ブルーベリーとかみかん

・花や木の植え替え、移植の仕方を教えてほしい

・毎年興味のある講座に幾つか参加させていただき鉢花の管理や庭仕事の参考になりありがたく思っています

・実践講座をして頂けるとありがたいです

・ＳｔｅｐＵｐした講座があればと思います

・実際に木の剪定をしたかった

・農薬を使わない樹木の管理

・木の剪定に関するもう少し実例を交えた講座本講座の前後の方で教えて頂いた庭木の種類別の剪定方法について紹
介頂けるとありがたいです

・質問時間を多くして頂けたらと思います

・天気が悪く外での実習が少なく残念


